

温暖 —— 我们身边的道德力量



流落望江 老妇遇上一群好心人 十余女店主端茶送饭半年多,又包车送老人平安回家

记者 张火旺 文/图

遇到流浪老人你会怎么办?望江县十多名女店主给出了一个温暖的答案。半年前,一名精神失常的老人流浪到望江县城,步行街的十余位女店主自发地为老人端茶送饭。为了帮老人找家,女店主们通过网络和电话,费了很多周折,终于找到老人的家在湖北省浠水县。日前,她们包了一辆车专程送老人回家……



失散三年多的老人回到家



好心人徐春霞

流浪老人遇上好心女店主

2011年5月份的一天,在望江县城宏利步行街,女店主徐春霞正在店内整理衣物。一名年约六旬的老妇人衣衫不整地站在店门口,类似这样乞讨的人徐春霞可没少见,像往常一样,徐春霞准备给些钱让她离开。

但老人却不接钱,没有离开也不说话,只是用一种期待的眼神看着徐春霞。徐春霞意识到,

这位老人可能是从家走失的,她询问周围的店主,大家都称以前没见过这位老人,应该是外地的。

“她的家人一定会很着急,也会四处寻找。”徐春霞决定将老人临时安置在附近的空置房屋内,等待她的家人。从这天开始,徐春霞开始给老人送饭、送水,送衣物。但一天天过去了,也不见老人的家人找来。

在徐春霞的带动下,步行街的十余位女店主和周围的不少好心人,也加入到照顾老人的队伍,很多人都给老人送过食物或衣物。

就这样,半年多的时间过去了,眼看年关临近,徐春霞越来越担心老人的过冬问题,还有就是她的家人一定十分着急。一定要早一天帮老人找到家。

她只记得“浠水,田有地”几个字

徐春霞试着与老人反复地交流,一遍又一遍地询问老人的家在哪里。“大妈,你认真想一下,你是哪里人?”

终于,老人开始重复着“浠水,田有地”(音)这几个字。这几个字怎么写?是人名还是地名?直觉告诉徐春霞,“浠水,田有地”这几个字,绝对是一个有价值的线索。于是她将老人的相片和老人说出的“浠水”两个字发到网上,希望通过热心网友帮忙寻找,但一直没有结果。

于是徐春霞又拿着这两个名词,请在望江县国土局上班的王杏梅和徐燕芳帮忙查找。

“我知道湖北有一个叫浠水的地方。”徐燕芳说,她们最初找

当地民政和公安部门帮忙查找,但没有结果。于是,她们上浠水县政府网站查看,顺利查到该县各个派出所的办公电话。“我们原本想挨个给派出所打电话,问问有没有这个人,没想到第一个电话就成功找到了老人的家人。”

徐燕芳说,当时她给浠水县清泉镇派出所打电话,希望民警帮忙查找有没有叫“田有娣”的失踪人口。那个民警非常负责,不到一刻钟就回复说,当地巴河派出所所有个失踪人口,名叫田有地,应该是她。该民警还给了徐燕芳联系电话。随后,徐燕芳联系上巴河派出所,该所民警又给了鲁湖村支部的电话,最终联系上田有地的儿子张本田。

女店主租车送回流浪老人

浠水县巴河镇鲁湖村农民张本田怎么也没想到,失踪三年多的六旬老母亲竟然神奇般找到了。当时还在广东惠州打工的张本田接到村支书电话后,立即赶到望江,母子重逢,泪水长流,双方都不忍撒手。

张本田告诉记者,他3岁时父亲去世了,母亲一人将他拉扯大。1998年母亲大病一场后,突然精神失常,之后时不时离家出走,然后自己又走回家。2008年3月,母亲离开家后,再也没回来。张本田找遍周边,问遍亲戚,都没有母亲的音讯。感到无望的张本田只得强

忍担忧,远赴广东打工。张本田经打听才得知,母亲流落至此已经半年多,是一群好心的女店主们救了母亲。而让张本田更感动的是,找到母亲后,女店主徐春霞又自掏腰包700元包车,并一路跟车将其母亲送回到浠水家中,之后又连夜赶回望江。

“村里人听说母亲的遭遇后,都不相信世上还有这么好的人。”昨日上午,记者联系上张本田,他告诉记者说,回家后,母亲的精神状况比以前有了好转。“她身上总穿着好心人给她买的一件咖啡色外套,舍不得脱下。”

“不管以后你会怎么样,我都会陪着你”

铜陵一大学生突患白血病 痴情女友不离不弃

陈燕飞 记者 刘海泉

25岁的张方是铜陵学院07级劳动与社会保障专业的一名大学生,2011年本该大学毕业,踏上工作岗位。可是一场白血病无情地闯入了他的生活,他被迫中断了学业。但他又是幸运的。当他濒临绝望时,才交往一个月的女朋友谢琼,只说了一句:“不管以后你会怎么样,我都会陪着你。”

如今,靠着女朋友每个月仅仅千余元的工资,张方坚持与病魔作斗争,生活艰辛却充满希望。

重病突降,他无奈休学

事情还得追溯到2010年,张方当时是一名大三的学生,8月的一天早晨起床后,他发现自己满嘴是血,浑身乏力,不能站立。“开始家人和同学都瞒着我,

我以为自己只是小毛病。”张方说,住院半个月还没康复后,他开始对自己的病产生了疑心,在他的反复央求下,家人最终告诉了他实情——患的是急性早幼

粒细胞性白血病。“那一刻我感觉天都塌了下来,很绝望。”张方说为了治病,他无奈选择了休学。

债台高筑,他陷入绝望

张方是不幸的,可是又是幸运的,因为急性早幼粒细胞性白血病若得到及时有效的治疗,是可以治愈的。“医生说我的病有全反式维甲酸和三氧化二砷(俗称:砒霜)两种药可以治,要治疗6个疗程,估计2年后就可以治愈。”

从此,先在医院药物治疗一个月,然后回家吃一个月左右的药,再回医院做一个月化疗,成了张方生活的全部。如此循环重复。

“药一天要800多元,一个月下来至少要两万。加上化疗,一个月也至少要一万五。一个疗程

下来,差不多要四万。”张方说,高额的医疗费让他不堪重负,“我家是阜阳农村的,父母都是农民,自从我生病,家里所有的积蓄都花光了,而治愈最少要30万,这对于我来说简直就是天文数字。”张方低着头咬了咬嘴唇。

爱情给力,他重燃希望

就在张方几乎再次陷入绝望的时候,一个瘦小的女孩,与张方走得更近了,支持他,鼓励他,让他重燃生命的希望。她就是张方的女朋友谢琼。

谢琼和张方是大学同班同学,2010年7月份两人才正式交往,没多久,张方便病了。“我从来没有想过离开他,即使当时他知道自己的病要和我分手,我也没有想过放弃。”现在谢琼在一家公司做文员,自张方患病后,她一直瞒着家人他的病情,在身边照顾他。“每天5点多起床,开始做饭,给他带去医院热着吃,然后我再上班。天天如此。”

“为了他,我愿意从公主变成灰姑娘,无论以后怎么样,我会一直陪他。”谢琼甜蜜地说。

爱情的力量是强大的,但现实

也是残酷的。由于张方不能上班,现在两人完全靠谢琼一个月1000多元的工资生活,每月还要交600元的房租,400元就是两人一个月所有的生活费。“我天天就想着钱怎么够花。因为没钱,只能每天炒素菜给他吃,肉和牛奶都买不起。”娇小的谢琼身上多了一份成熟和坚韧。

日前,记者联系了张方,问他春节的安排时,他有些无奈,“很可能,我要在病床上过春节了。”张方告诉记者,谢琼本来也要陪他一起,但我坚决不同意,好歹算是劝服她回老家过年。“我很对不起她,什么都不能为她做,而她为了我,不能像其他女孩美丽地生活,承受了太多,等我好了,要千倍万倍地补偿她。”采访的最后,张方动情地说。